ANALISI MATEMATICA 1 - Quinto appello 12 settembre 2012

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Determinare la retta tangente a f(z) = x 4 log(log x) nel punto zy = e.
@ y=45z+ lzl y=2x —1—log2; y=1e - 1; y=1.
2. L’area della regione fra asse delle x, grafico di f(x) = 2% — 1 e interna alla striscia 0 < z < 2,

[a] 45 [®]2 [c] 7 [d] 3

3. Se lim (|an\ + |bn]) = 0, quali delle seguenti affermazioni & corretta? @ lim a, =

n—-—+ n—-+oo
O,nEIJlrloo b, = 0; IE nglfoo anp, = 1 nEIJIrloo b, = —1; Nessuna delle altre risposte e
corretta; m lim a, =0, lim b, = +oc.
n——+o0o n—-+oo
z+1 per x <0
4. Per quali a, b, c,d la funzione g(z) = { ax® +bx?> +cx+d per0<x <1 &continua e deri-
z—1 perxz > 1

vabile in ogni punto di R? @azl,b:—3,c:1,d:2; Ea:—l,b:?),c:l,d:—
[cla=4b=-6c=1,d=1; [d]a=-4,b=6,c=1,d=—
sint

5. Indicate quale dei seguenti ¢ il grafico vicino all’origine di f(z) = dt.

oot

. . . . . n®+2n X
6. L’insieme dei valori del parametro o« > 0 per cui la serie g ————— e convergente e:

— n® +smnn
@ a < 1; @ a >4, a > 3; IE' a < 2.
7. Le soluzioni complesse dell’equazione z? = Z sono: E {0}u{2}u{-1+V3i}u{-1-3i};

(0] {0yu{dyu{-%+Liyu{-§—Li} {oyu{1ru{ztu{szk {0 u{1tu{-5+
Vi u -1 - %35,

8. Considerate 'equazione ~ = 1+ kx, x # 0. Quale delle seguenti affermazioni ¢ vera?

13

Izl L’equazione ha soluzione per ogni k € R; @ L’equazione non ha soluzione per nes-

sun k € R; Ci sono valori k > 0 per cui I’equazione non ha soluzione; Ci sono valori
k < 0 per cui I’equazione ha soluzione.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |

Test |Esl |Es2 |Es3 |

7.

. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie Z

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

o0
n% + cosn

3 e convergente é:
2n° +n

Ea>4; @a>3; a<2; @a<1.

. Se hm (|an| + |bn]) = 0, quali delle seguenti affermazioni ¢ corretta? IZI lim a, =

n——+ n——+oo
-1, nll)I_’I_loo b, = +1; E Nessuna delle altre risposte € corretta; nll}r_iI_loo an =
O,nEIJIrloo b, = +o0; @ nll)I_’I_loo |anb,| = 0.
r—1 per x <0
Per quali a, b, ¢, d la funzione g(z) = { ar® +bx?+cx+d per0<x<1 &continua e deri-
r+1 per x > 1

vabile in ogni punto di R? @ a=—-1,b=3,c=1,d= -2 lz, a=4,b=—6,c=1,d=1;

[cla=—-4b=6,c=1,d=-1; [d]a=1,b=-3,c=1,d=2.

Le soluzioni complesse dell’equazione z? = 2% sono: E {oyu{itu{-1+ Z}U{ 1- ‘/Tgi};

(0] {foyu{ttu{2ru{i}; [c] (Opu{iyu{-L+Liyu{-1-Li}; [d] {O}U{z}u{—1+
V3itu{-1—+3i}.

Determinare la retta tangente a f(x ) =224+ 1+ aclog(cos x) nel punto .CU() =0.
Ely—2x—1—log2 lz’y— Ler—1; y—l y—46x+4
L’area della regione fra asse delle z, grafico di f(z) = 22® —2 e interna alla striscia 0 < x < 2,
(]2 [0 7 [e] 3 [d] 4.

Considerate 1’equazione % = 1—kx, x # 0. Quale delle seguenti affermazioni e vera?

E L’equazione non ha soluzione per nessun k£ € R; lzl Ci sono valori £ < 0 per cui
I’equazione non ha soluzione; Ci sono valori £ > 0 per cui I'equazione ha soluzione;
L’equazione ha soluzione per ogni k € R.

“’tt
-1

+

Indicate quale dei seguenti ¢ il grafico vicino all’origine di f(z) =

oot
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Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. L’area della regione fra asse delle z, grafico di f(z) = 2> — 1 e interna alla striscia 0 < x < 2,

La] 7 [2] 5 [c] 45 [d] 2

T+ 2 per x <0
. Per quali a, b, ¢, d la funzione g(z) = { ar® +bx?+cx+d per0<x<2 &continua e deri-
r—2 per x > 2

vabile in ogni punto di R? E a=4,b=—6,c=1,d=1; lz, a=—-4b=6,c=1,d=—1;
a=1,b=-3,c=1d=2 [d]a=-1,b=3c=1,d=-2.

. Le soluzioni complesse dell’equazione 2z = Z sono: E {oyu{1tu{2u{i}; @ {0} U
{Bu{=3 + P u{—5 i} [] {u{u{-1+v3i3u{-1-V3i}: [d] {0}U{3}U
R U B 2

. Considerate ’equazione % =1+ kx, x # 0. Quale delle seguenti affermazioni ¢ vera? E Ci
sono valori k& > 0 per cui '’equazione non ha soluzione; lZl Ci sono valori k < 0 per cui

I’equazione ha soluzione; L’equazione ha soluzione per ogni k € R; [’equazione non
ha soluzione per nessun k € R.

= sin(n?) + n®

. L’insieme dei valori del parametro a > 0 per cui la serie E e convergente é:

2n%2 +n
Ea>3; lzl a < 2; a<l1; Ea>4.
. Se a, > 0,b, > 0 e lirJrrl (an, + bp) = 0, quali delle seguenti affermazioni & cor-
n——+00
? ] : : - —
retta’ E Nessuna delle altre risposte e corretta; @ nErEOO ap, =0 nll}rfoo b, = +o0;

g on =0 I b =05 [d] L an =1, lim b, =L

t—1
. Indicate quale dei seguenti ¢ il grafico vicino all’origine di f(x) = sm—
0 sint + 1
log =
. Determinare la retta tangente a f(z) = T nel punto zg = e.

Ey:%x— lzlyzl -y— ,@ysz—l—logQ.
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sea, >0,b,>0e lim a2 = lim 62 = (0, quali delle seguenti affermazioni & corretta?
n—+oo n——+oo
IZI lim a, =0, lim b, = +oc; lz, lim |apb,| = 0; E lim a, = -1, lim b, =
n—+oo n—+oo n—+oo n——4+oo n—-+oo

+1; Iz' Nessuna delle altre risposte e corretta.

. Le soluzioni complesse dell’equazione z? = Z sono: E {oyu{1tu{—35+ \/751} u{-3- ‘/752},
(o] {0y u {2y u{-1+V3i}u{-1-+3i} {0} U{Fu{-+Litu{-} - L}
{ou{pu{zu{s}

. Considerate ’equazione % =1—kx, x # 0. Quale delle seguenti affermazioni e vera? @ Ci
sono valori £ > 0 per cui I’equazione ha soluzione; lz, L’equazione ha soluzione per ogni

ke R,; L’equazione non ha soluzione per nessun k € R; Ci sono valori k < 0 per cui
I’equazione non ha soluzione.

T1—tgt
. Indicate quale dei seguenti ¢ il grafico vicino all’origine di f(x) = 7 +§ dt.
0
. L’area della regione fra asse delle x, grafico di f(z) = 223 — 2 e interna alla striscia 0 < z < 2,
N, i
Lol 3 [0]4: [e]% [d)7
r— 2 per x <0
. Per quali a, b, ¢, d la funzione g(z) = { ar® +bx?+cx+d per0<x <2 &continua e deri-
T+ 2 per x > 2

vabile in ogni punto di R? E a=—-4b=6,c=1,d=—1; @ a=1,b=-3,c=1,d=2;

a:—l,b:3,c:1,d=—2; a=4b=—-6,c=1,d=1.

2

. Determinare la retta tangente a f(z) = x + log 1 <
x
@yzl; @y:fex—}—i; y:2x—1—10g2; @yzlieex—l.

n® +2n
< cos(n?) + n®

5 nel punto zp = 1.

. L’insieme dei valori del parametro a > 0 per cui la serie E ¢ convergente e:

Ea<2, lz’a<1, ﬂa>4, a>3.
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

r—1 per x <0
1. Per quali a, b, ¢,d la funzione g(z) = { ax® +bx?> +cx+d per0<x <1 &continua e deri-
z+1 perxz > 1

vabile in ogni punto di R? @azl,b:—?),c:l,dzl Ea:—l,bzi’),c:l,d:—Z;
[cla=4b=—6c=1,d=1; [d]a=—-4,b=6,c=1,d=—1

2. Considerate ’equazione % = 14 kx, z # 0. Quale delle seguenti affermazioni e vera?
@ L’equazione ha soluzione per ogni k£ € R; lzl L’equazione non ha soluzione per nes-

sun k € R; Ci sono valori k > 0 per cui I’equazione non ha soluzione; Ci sono valori
k < 0 per cui ’equazione ha soluzione.

33
t
3. Indicate quale dei seguenti ¢ il grafico vicino all’origine di f(z) = lsjl_ tdt.
0
4. Determinare la retta tangente a f(x) = = + log(log x) nel punto zy = e.

Izly—4ex+4, @y-?x—l—logZ, y—1+ex—1 y—l.

5. Se hm (|an| + |bn|) = 0, quali delle seguenti affermazioni ¢ corretta? @ lim a, =
n—+

n—-+o0o
O,ngrfoob = 0; lz, nll)r_’r_loo an = 17n11>ri100 b, = —1; Nessuna delle altre risposte e
corretta; - ngmoo an =0, hrfoo b, = +o0.

6. Le soluzioni complesse dell’equazione z? = 2% sono: E {0}u{2bu{-1+V3ilu{-1-3i};
@ {O}U{ }U{ 4+ L u{—1 =i} [e] 0pufiru{u{sl [d] {oyu{iu{-3+

. L«
. . . . . n +cosn
7. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie E -

2n° +n

n=1
E a < 1; lzl a >4, a > 3; E a < 2.
8. L’area della regione fra asse delle x, grafico di f(x) = 2% — 1 e interna alla striscia 0 < z < 2,

Izlél; @2;7;%.

e convergente é:
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Le soluzioni complesse dell’equazione 2z = Z sono: @ {O}U{%}U{—i—f—‘/Tgi}U{—i—‘/Tgi};
(o] {oyu{tyu{2ru{s} {0}u{1yu{—3 + Liyu{-§ - Fi}; {Opu{ziu{-1+
V3itu{-1—+3i}.

m tgt
. Indicate quale dei seguenti & il grafico vicino all’origine di f(x) = & ——dt.

oot +”1

. Determinare la retta tangente a f(z) = 1:2 +1+4z log cos?x) n punto xo =0.

o]y 51 togar (8] v 22 ]y ot 1
o0 2

o . : . ‘ n®+2n .

. L’insieme dei valori del parametro o > 0 per cui la serie E ————— & convergente e:

lno‘—i—sinn
@a>4; @a>3; a<2; @a<1.

r+1 per x <0

. Per quali a, b, ¢,d la funzione g(x) = { ax® +bx?> +cx+d per0<x <1 &continua e deri-
z—1 perxz > 1

vabile in ogni punto di R? @ a=—-1,b=3,c=1,d= -2 lzl a=4,b=—-6,c=1,d=1;

[cla=-4b=6c=1,d=~1; [d]a=1b=-3,c=1,d=2.

. Considerate '’equazione % = 1—kx, z # 0. Quale delle seguenti affermazioni ¢ vera?

n=

@ L’equazione non ha soluzione per nessun k£ € R; lz, Ci sono valori £ < 0 per cui
I’equazione non ha soluzione; Ci sono valori £ > 0 per cui I'equazione ha soluzione;
L’equazione ha soluzione per ogni k € R.

. L’area della regione fra asse delle x, grafico di f(z) = 223 — 2 e interna alla striscia 0 < x < 2,
(a]2 (0] 7 [e] §: [d)4.

. Se lim (|an\ + |b,|) = 0, quali delle seguenti affermazioni & corretta? @ lim a, =

n—+ n——+o00
_LnEIJIrloo b, = —+1; lzl Nessuna delle altre risposte € corretta; ngl}rloo an =

0, lim b, = 4oc; 11)141_1 lanbn| = 0.

n—-+00
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Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: | | | |
Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1. Considerate I'equazione % =1+ kx, x # 0. Quale delle seguenti affermazioni e vera? E Ci
sono valori k& > 0 per cui I'’equazione non ha soluzione; lz, Ci sono valori £ < 0 per cui

I’equazione ha soluzione; L’equazione ha soluzione per ogni k € R; L’equazione non
ha soluzione per nessun k € R.

log
1+ log

Ey:%x_l; Izlyzl; -y_@x—kz, yz?x—l—logZ.

s 2 «
sin(n n
3. L’insieme dei valori del parametro o« > 0 per cui la serie E %

n®+n

n=1
Ea>3; lzl a < 2; a<l1; @a>4.
4. L’area della regione fra asse delle x, grafico di f(x) = 2% — 1 e interna alla striscia 0 < z < 2,
[a] 7 [8] 5 [c] 45 [4] 2
5. Le soluzioni complesse dell’equazione z? = Z sono: E {oyu{1tu{2tu{i}; IZ, {0} U
puf-3+Fiu{-1 - ik [c] 0 UIU{-1+VBiU{-1-V3i}; [d] {0}U{}}u
R e e e

2. Determinare la retta tangente a f(x) = nel punto zg = e.

e convergente é:

t—1
6. Indicate quale dei seguenti ¢ il grafico vicino all’origine di f(z) = sm—
0 sint + 1
7.5 a, > 0, b, > 0 e hrf an + bp) = , quali delle seguenti affermazioni e cor-
n—-—+0oo
? . \ . — 3 — .
retta’ E Nessuna delle altre risposte & corretta; lZl ngrfoo an, = 0 ngrfoo b, ~+00;
nllglooan =0, hm b, = 0; ngmooan =1 ngmoob =—1.
r— 2 per x <0
8. Per quali a, b, ¢, d la funzione g(z) = { ax® +br? +cx+d per0<x <2 &continua e deri-
xz+2 per x > 2

vabile in ogni punto di R? @ a=4,b=—6,c=1,d=1; @ a=—-4b=6,c=1,d=—

[cla=1b=-3,c=1,d=2 a=-1,b=3,c=1,d=—2.
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Cognome:

Nome:

Matricola:

Corso di laurea:

Test |Esl |Es2 |Es3 |

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

1 —tgt
. Indicate quale dei seguenti ¢ il grafico vicino all’origine di f(x) = 7 +% dt.
0

oo e

n3 + 2n
cos(n?) + n«

. L’insieme dei valori del parametro a > 0 per cui la serie E € convergente e:

n=1
@a<2; @ a<l1; a > 4; @a>3.
. L’area della regione fra asse delle x, grafico di f(z) = 223 — 2 e interna alla striscia 0 < x < 2,

e: EI%, @4;2;@7.

.Sea, >0,b,>0e lim afl = lim b = 0, quali delle seguenti affermazioni & corretta?
n—-+o0o n—-+4o0o
L] 0 = 0 2 = o (o]t lanbal =0 [e] i an = =1, limm b, =

+1; Nessuna delle altre risposte e corretta.

. Considerate ’equazione % =1—kz, x # 0. Quale delle seguenti affermazioni ¢ vera? @ Ci
sono valori k& > 0 per cui ’equazione ha soluzione; IE L’equazione ha soluzione per ogni

k € R; L’equazione non ha soluzione per nessun k € R; Iz' Ci sono valori k < 0 per cui
I’equazione non ha soluzione.

. Determinare la retta tangente a f(z) = x + log .

+
@yzl; @y:ﬁx—i—i; y:2x—1—1§g2; @yzlieeq;—l.

5 nel punto zp = 1.

T+ 2 per z <0
. Per quali a,b, c,d la funzione g(x) = { ax® +bx? +cx+d per0<x <2 & continua e deri-
r—2 per x > 2

vabile in ogni punto di R? @ a=-4b=6,c=1,d=—1; lzl a=1b=-3,c=1,d=2;

[cla=-1,b=3c=1,d=-2 [d]a=4,b=—6,c=1,d=1.

. Le soluzioni complesse dell’equazione 2* = 2% sono: @ {oyu{1tu{-1+ \/ng}u{—% — ‘/ng},
(0] {0y U {2} U {1+ VBi}U{-1-V3i}; {0y U 3y u{-§+2ipu{-§- Lk
{oyu{iru{zru{s}



